

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Матвеевой Марии Витальевны
на тему: «Методология целевой фокусировки управления
инвестиционно-строительной деятельностью», представленной
на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности:
08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами (строительство))»*

Основываясь на исследовании целевых векторов развития национальной экономики, структурировании целей развития и идентификации модели развития, автор сконцентрировал внимание на обеспечивающей функции инвестиционно-строительной деятельности, как с точки зрения преодоления ее эквивиальности, так и с позиций ее целевой фокусировки, что представляет собой современный, отличающийся новизной и актуальностью, взгляд на проблему.

Большой теоретический интерес представляет компаративный анализ исследовательских подходов, позволивший сформировать гипотетико-дедуктивную парадигму, использующую новые аспекты инвариантности, процедуры опровержений, принципы эмпирической адекватности теорий со свойственной им доказательной базой, основанной на декомпозиции научных знаний и выделении нового универсального свойства, присущего всем явлениям объективной реальности, а именно свойства эквивиальности. В условиях инвестиционно-строительной деятельности его содержание определяется для хозяйствующих субъектов как объективно имеющиеся предельные возможности системы, обеспечивающие сохранение их состава и структуры, и являющиеся целевым критерием синхронизации деятельности.

Автором разработана Концепция целевой фокусировки, заключающаяся в использовании наиболее развитых и эффективных способов снятия ограничений эквивиальности хозяйствующих субъектов, рассмотренных в процессе взаимодействия последних по совместной реализации проектных портфелей. Для этого субъекты должны иметь необходимые и достаточные компетенции адекватного взаимодействия с внешней средой, поддержания стабильности, способности к реструктуризации деятельности и развитию, стратегической ориентации деятельности и др.

В то же время из автореферата не ясно, какие научные положения диссертационного исследования по целевой фокусировке управления инвестиционно-строительной деятельностью нашли конкретное применение в практической деятельности.

Тем не менее, основываясь на тексте автореферата, можно утверждать:

- 1) все положения диссертационного исследования доказаны;
- 2) результаты научного исследования автора опубликованы;
- 3) выдержана логика исследования, позволившая получить взаимонепротиворечивые результаты;

4) все положения, вынесенные на защиту отличаются новизной, как с методологической точки зрения, так и в части методической интерпретации.

В целом знакомство с авторефератом позволяет заключить, что диссертация Матвеевой М.В. является законченным научно-квалификационным исследованием, соответствует установленным требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство))».

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой стоимостного
инжиниринга и технической экспертизы
зданий и сооружений Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Самарский государственный архитектурно-строительный университет»

Дидковская
Ольга Всеволодовна